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Forța de muncă

Oferta de locuri de muncă s-a mai diminuat  
în construcții
Piața muncii din construcții a înregistrat un 
recul în primele luni ale anului curent. Potrivit 
datelor furnizate de Agenția Națională pen-
tru Ocuparea Forței de Muncă (ANOFM), an-
gajatorii din domeniu au declarat mai puține 
locuri de muncă vacante, comparativ cu ace-
eași perioadă a anului trecut.
Sectorul construcțiilor este unul dintre marii an-
gajatori, oferind circa 17% din totalul de 150.799 
de locuri de muncă vacante înregistrate la nivel 
național în primele trei luni din acest an.

Scădere cu 21% a ofertelor de 
muncă în construcții

Angajatorii din construcții au declarat vacan-
te, în perioada ianuarie – martie anul acesta, 
un număr de 25.427 locuri de muncă. Acestea 
sunt mai puține cu 21% decât în aceeași peri-
oadă din anul trecut, când erau disponibile 
32.187 de posturi.
Dintre ofertele de joburi din trimestrul I 2025, 
peste 68%, respectiv 17.317 locuri de muncă, 
au fost declarate vacante în mod repetat.
Situația arată că angajatorii întâmpină totuși 
dificultăți în ocuparea pozițiilor vacante.

Sunt căutați mai degrabă lucrători 
calificați, decât necalificați

În sectorul construcțiilor, din totalul posturi-
lor vacante, aproape 58% au fost destinate lu-
crătorilor calificați, restul fiind pentru munci-
tori necalificați. 

La nivel național, în primele trei luni din 2025, 
ponderea locurilor de muncă pentru lucrăto-
rii calificați era de aproape 84%.
Sectorul construcțiilor oferă o bună parte din 
locurile de muncă pentru necalificați, disponi-
bile la nivelul întregii economii.
Mai precis, în construcții au fost anunțate 
10.774 de posturi pentru muncitori necalifi-
cați, ceea ce reprezintă aproape 44% din tota-
lul per economie.

Mai puține firme au oferit locuri 
de muncă

Numărul agenților economici care au decla-
rat locuri de muncă vacante la ANOFM a scă-
zut, de asemenea.
Dacă în primul trimestru din 2024 au fost 
33.510 firme care au notificat posturi libere, 
în aceeași perioadă din 2025 numărul acesto-
ra a coborât cu mai mult de 14%, până la 
28.659.
Pentru sectorul construcțiilor, în ianuarie – 
martie anul acesta, un număr de 4.648 de 
agenți economici au adăugat oferte de locuri 
de muncă în sistemul informatic PULS și au 
selectat domeniul “Construcții / Instalații” la 
completarea ofertei.

Formarea profesională

Pentru anul curent, ANOFM și-a propus să cu-
prindă în cursuri de formare profesională 
24.440 de persoane, din care 1.554 de șomeri 
să fie calificați în meserii din domeniul 
construcțiilor.

Până la data de 31 martie au fost cuprinși 119 
șomeri.
Calificările în programele de formare profesi-
onală organizate de ANOFM sunt: instalator 
instalații tehnico-sanitare și de gaze; electrici-
an în construcții; zidar pietrar tencuitor; su-
dor; stivuitorist; lăcătuș mecanic de întreține-
re și reparații universale; sudor electric; 
pavator; dulgher (exclusiv restaurator); fierar 
betonist; tâmplar universal; electrician de în-
treținere și reparații; asfaltator; fasonator 
mecanic; dulgher tâmplar parchetar; monta-
tor pereți și plafoane din gips-carton.
În programele de formare profesională orga-
nizate de ANOFM, în anul 2024, au fost cu-
prinse 18.859 persoane din care în domeniul 
construcțiilor 790 de șomeri.
ANOFM elaborează Planul Național de 
Formare Profesională pe baza propunerilor 
de plan dezvoltate la nivel judetean. 
Formarea profesională a persoanelor în cău-
tarea unui loc de muncă se face ținându-se 
seama de cerințele de moment și de perspec-
tivă ale pieței muncii și în concordanță cu op-
țiunile și aptitudinile individuale ale acestora.
Planul are un caracter flexibil. În funcție de 
schimbările apărute pe piața locală a muncii, 
pot fi operate modificări în perioada de im-
plementare în structura pe calificări/ocupații. 
Prin urmare, vor putea fi organizate cursuri 
în ocupații solicitate de angajatori, altele de-
cât cele cuprinse în plan, prin suplimentare 
sau înlocuire, inclusiv cu programe de pregă-
tire în ocupații noi apărute pe piață. n

Angajatorii

Numărul firmelor de construcții a scăzut ușor
Cu toate că anul a debutat cu un număr 
mai mare de firme de construcții înregistra-
te, comparativ cu ianuarie precedent, to-
tuși din februarie a început să scadă intere-
sul întreprinzătorilor pentru activități în 
acest sector.
Potrivit datelor de la Registrul Comerțului, în lu-
na ianuarie erau active 150.133 de firme care 
aveau ca obiect principal de activitate unul din-
tre codurile CAEN din secțiunea F – Construcții.

Numărul lor era mai mare cu 3% față de ianuarie 
2024, când erau înregistrate 145.881 de firme.
Peste 92% au capital social integral româ-
nesc, iar restul au capital parțial sau integral 
străin.
În perioada ianuarie – aprilie 2025 a scăzut cu 
480 numărul firmelor de construcții înregis-
trate la ONRC.
Comparativ, anul trecut în aceeași perioadă a 
avut loc o creștere cu 1.690 de firme.

Conform celor mai recent date disponibile, 
pentru anul 2023 au depus bilanțul 91.060 fir-
me de construcții, dintre care 86.274 cu capi-
tal integral românesc și 4.786 cu capital 
străin.
Numărul angajaților a fost de 403.743 în fir-
mele românești și 33.786 în firmele străine.
În medie, cifra de afaceri netă a firmelor cu 
capital străin a fost mai mare de peste 3,5 ori 
decât a celor românești. n
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